西青区浩宇苑社区网格员宋玉娜

情系独居老人 暖心服务居民

"您这两天身体怎么样?天冷风 大,您要是出去买菜,喊我帮您买就 行。"近日,在西青区李七庄街浩宇苑 社区,网格员宋玉娜像往常一样来到 社区独居老人家中,了解老人的身体、 生活起居情况和需求。记者了解到, 今年34岁的宋玉娜多年来凭着自己的 热心、真心和耐心,服务每一位社区居 民,为居民排忧解难,获得居民好评。

守护独居老人

住在社区内公租房的独居老人赵 大爷今年夏天病重住院,出院后卧床, 生活不能自理。"老人早年离婚,也没 有子女,直系亲属年事已高也无力照 顾。"宋玉娜了解情况后,发现老人出 院后的生活遇到困难,需要日日关注, 就主动承担起照顾赵大爷的责任。

自此之后,宋玉娜每天都会自费 买好一日三餐,上门为老人送去热乎 的饭菜,并帮赵大爷做家务。为了让 老人的生活得到更好的保障,宋玉娜 联系老人户籍地居委会,沟通解决老 人日后的养老问题。在宋玉娜和居委 会的努力下,老人最终同意去养老 院。不过,还没等到去养老院,老人就 去世了。12月2日一早,宋玉娜像往 常一样给老人送去早饭。"我敲了半天 门,大爷也没回应。"宋玉娜感觉不对, 当她、居委会工作人员和民警进入老 人家里后,发现老人已经去世。随后, 宋玉娜又为老人办理了后事。

记者了解到,该社区里独居老人 还有很多,宋玉娜每天入户,陪伴独居 老人就医、帮助办理住院手续、日常陪 伴聊家常已成为工作日常,她的真诚 相待也赢得了老人们的信任和喜爱, 缓解了独居老人的孤独。

帮助社区居民

除了关注独居老人,社区里的残 疾人也是宋玉娜的重点关注对象,她 凭借大学所学的心理学专业知识为残 疾居民进行心理疏导,为有就业需求 的残疾居民及时推送招聘信息

20岁出头的小浩(化名)是居住 在公租房的一名智力残疾居民,小浩 的母亲也因为身体原因无法工作,娘 俩一直靠着低保金生活。"用燃气时一 定要注意,每次用完检查一下关没关 好。"宋玉娜每次入户时,都会叮嘱小 浩和母亲注意安全。宋玉娜还经常和 小浩谈心,帮小浩解决心理问题。在 宋玉娜的帮助下,小浩的性格越来越 开朗,自信心也越来越强。

此外,宋玉娜还定期入户走访,给 残疾人居民讲解相关帮扶政策,把帮扶 政策转化为通俗易懂的话语,并帮助收 集、填写、提交各项材料,减少残疾人居 民因不了解政策而晚办、错办、漏办相 关业务现象的发生,确保每名残疾居民 都能享受到政策帮扶和社区帮助。

调解邻里矛盾

来自全市各区的居民成为邻居, 生活中难免会产生各种各样的小矛 盾、小纠纷。这些矛盾纠纷虽然大多 源于生活琐事,但是不及时化解,就会 变成大矛盾。

社区所辖恒惠馨园小区4号楼8 层与9层的两户居民,因噪音问题积 怨已久,两家人经常发生口角,关系十 分紧张。"两家互不相让,矛盾越来越 大。"宋玉娜了解情况后,联系社区居 委会和社区民警开展协调会议,动之 以情、晓之以理,帮助两家人化解矛 盾、解开心结,最终让双方握手言和。 "都是邻居,都不是大事,互相让一步, 没有什么解不开的结。"宋玉娜说,遇 到矛盾,让一步,不"栽面儿"。

如今,每天奔走在社区里的宋玉娜 已经赢得了居民的信任。"小宋这闺女 工作特别认真,对待居民也真情实意, 我们大家都特别喜欢她。"社区居民说。



身边友善 365



绿植越冬 住进"阳光房"

进入冬季,北辰区双街村对路边 和公园绿化带的花草树木,实施了防 风、防寒的措施,加装了绿色防护衣, 还为观赏价值高的绿植罩上"阳光房" 既保证了绿化带的安全过冬,同时也 美化了津城市容市貌。

本报记者 张立摄

这样开车停车

本报讯(记者王赫岩)目前,我市 机动车保有量已突破460万辆,一些 驾驶人驾车出行时的不文明驾驶、乱 停车行为,不但经常给道路交通"添 堵",也严重影响着城市文明。

12月13日周末晚高峰,营口道与 南京路交口车流如织,这里是本市交通 最为繁忙的路口之一。记者在此看到, 南京路西向东方向,直行车道内的车辆 明显多于左转车辆,不少车辆便把左转 车道当成"捷径",再伺机"加塞儿"进入 直行车道,而一旦有车辆"加塞儿" 行车流里就会形成一个小的"堵点",影 响着整体的通行速度。仅仅一个灯时, 记者就看到了六辆车在这里"加塞儿"。

记者沿南京路一大沽南路一路前 行,在接下来的南京路与苍梧路、长沙 路、山西路交口,都可以见到机动车过 路口不减速、不礼让行人的现象。正 值放学时段,很多家长呵护着孩子等 在路口。"有的司机开车太不讲究,我

影响城市文明

们带着孩子,开车的不注意,我们就自 己多当心吧。"一位家长告诉记者。

与此同时,在南京路、大沽南路等繁 华的主干道路上,不时看到有车辆在机 动车道"禁止停车"的路牌下面随意停 车。学校、医院附近,乱停车现象会更加 明显。乱停车相对集中的路段,往往也 会成为晚高峰的"堵点",正常行驶的车 辆需要绕过这些违停车辆再继续前行。

不久前,驾驶人孙先生在乐园道 附近等红灯时,发现变灯后前车并没 有启动。原来,前车驾驶人当时正在 看手机。"我幸亏多等了一下,不然这 也太容易追尾了,多危险啊。"孙先生 说。类似前车驾驶人打电话看手机、 车窗抛物这类不文明行为,很多驾驶 人都在出行途中遇到讨。据公安交管 部门介绍,很多交通事故、纠纷,都与 驾驶人的不文明驾驶行为有关。

对此,公交8路驾驶员刘鹏表示: '我们每天行驶在道路上,经常会看到

一些不文明驾驶行为。比如一个车位 你抢过去了,你抢在行人前面开过去 了,看似节约了一点时间,其实带来了 更大的安全隐患。作为一名公交司 机,我要从自身做起,文明行车,希望 能在道路上起到一个引领作用。

说起不文明驾驶行为,市公安交 通管理局南开支队南马路大队鼓楼警 区副警长岑佳伟介绍,在日常执勤中, 较为常见的不文明驾驶行为有6类情 形,分别是机动车不礼让斑马线上的 行人、转弯机动车不让直行非机动车、 路口"加塞儿"、实线并道、随意停车以 及变更车道时不打转向灯。这些不文 明的开车、停车行为,在极大干扰正常 通行秩序、存在交通事故隐患的同时, 有的甚至还会引发"路怒症"或者追逐 竞驶、恶意别车等危险行为,对公众交 通安全造成危害。希望广大交通参与 者在交通出行过程中,做到遵规守法、 文明礼让,共建共享文明的交通环境。



北辰区双街镇积极探索社 会治理模式

"一核多圈" 编织群众温暖网

本报讯(记者张家民 通讯员刘永堃) "来,大爷大妈,您二位再靠近一点,笑得开 心点!"在天津农商银行北辰双街支行银发 服务网点内,一场专为老年人举办的合影 拍摄活动正在举行。30对老人在镜头前 留下了珍贵的瞬间,也见证了社会对老年 群体的关爱。这是农商银行双街支行与北 辰区双街镇开展的一项共建活动,在银行 网点内精心打造"银发服务"专区,不仅组 织本次合影拍照,还定期为周边社区老人 提供其他一系列贴心服务。

自北辰区构建"一核多圈、多委合一"工 作体系以来,双街镇积极探索共建共治共享 的社会治理模式。社区党组织联合多方力 量成立志愿服务队,深入开展关爱老人、环 境整治、文化传承等各类志愿服务活动。

红桥芥园大堤社区

警社携手 援助空巢老人

本报讯(记者狄慧)近日,红桥区芥园大 堤社区的立兴里小区发生了一个暖心故 事。王大爷和胡大娘这对空巢老人家中的 床突然塌陷,社区民警任典洪与下沉社区干 部马啸宇迅速伸出援手,帮助了两位老人。

王大爷因身体原因长期瘫痪在床,子 女们又都在外地工作,平日里全靠胡大娘 一人悉心照料。12月11日,他们家中的床 板突然塌陷,这一突发变故让老两口陷入 了困境,他们选择报警求助。

接到报警后, 芥园大堤社区民警任典 洪马上与芥园大堤社区取得联系,下沉社 区干部马啸宇迅速响应,二人第一时间赶 到了王大爷家中。由于没有现成的修复材 料,他们当即决定就地取材,联系楼下建筑 工地施工单位支援施工用砖,经过一番努 力,他们成功为老人搭建了一个牢固的底 座来稳固床架。

武清区上马台镇举办万村 女性社会体育指导员培训

全民健身热 巾帼展新姿

本报讯(记者何欣)近日,武清区上马 台镇在杨家河村、魏家堡村开展"万村女 性"社会体育指导员培训活动,本次活动由 武清区体育局、上马台镇共同主办,旨在为 全镇广大妇女提供一次学习太极拳、八段 锦的机会。

在魏家堡村文化礼堂里,村民果大姐 正在学练八段锦。今年50岁的果大姐比 较喜欢锻炼,平时带着舞蹈队经常跳舞锻 炼。"八段锦适合什么人练习?没有基础的 人能学吗?"她向指导员老师问道。指导员 老师笑着说:"八段锦老少皆宜,经常练习, 可以促进人体新陈代谢,缓解腰疼,增加肺 活量,具有减肥效用。"指导员老师一边说 边做出各种示范动作,果大姐一招一式 地按照示范动作认真地练习着。

果大姐高兴地说,参加此次培训受益 匪浅,提高了健身能力和水平,还树立了全 民健身理念,以后会带动更多身边的农村 女性参与全民健身。